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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Nemzeti politikánk kátéja.
Kassa, május 24.

Hadik János gróf a színiekhez in­
tézett beszámoló levelében markirozta 
legvilágosabban azt a politikát, mely­
nek tegnap a világitó-tornyát állította 
fel Andrássy Gyula gróf Nagymi hály- 
ban. A Hadik igazsága, hogy „a szél­
sőségek közt tátongó mélységek fö­
lött csak az őszinte nemzeti politika 
mérsékletével és következeteséggel le­
het hidat építeni“, tegnap óta monu­
mentálissá nőtt. Ahogyan Andrássy a 
maga politikáját harmóniába fonja a 
nemzeti önérzet kifejlődésével, aho­
gyan a nemzeti érzékenység semmi­
bevevésének kronologikus formálódá­
saihoz szövi a maga okos politikájá­
nak mai hitvallását: megérthetőbbé és 
érezhetőbbé válik a buzdítás, mellyel 
Hadik János gróf a színieken át hi­
tet önt azok telkébe, akik „a párt­
harcok máról-holnapra változó tábor­
helyein sem feledkeznek meg a nem­
zet haladásáról.“

Nagy időket élünk. Szinte úgy 
látjuk, hogy a napi események egy­
másra tolódó áradatában pehelyként 
játszik velünk a pártpolitika. Hol itt 
a megállapodás? Hol a nyugvópont? 
Úgy érezzük, hogy tegnap óta a párt- 
politikán kivüi álló nagymihályi szó­
zat erősebbé tette a hitet, melyre 
Hadik hetekkel ezelőtt oly meggyőző 
erővel appellált. A hit és erős biza­
lom, hogy ,,a pártszenvedélyeken és 
szélsőségeken végül is diadalmaskodni 
fog a nemzet évszázados politikai 
bölcsessége és létrejön mindazoknak 
a tényezőknek összhangja, amelyek 
egyetértése nélkül a nemzeti fejlődés 
csak üres elmélet,“ erősebbé vált teg­
nap óta, hogy Andrássy egész az 
atyja politikájáig visszanyúló tiszta 
argumentációval és messze előre vilá­
gitó fáklyával áttörte a pártszenvedel­
mek ködgomolyagát.

Andrássy politikájával szemben 
bizonyos oldalról (nem a kormány­
párt, hanem Justhék és tartozékai) 
szeretik azt az ugrató kritikát han­
goztatni, hogy hát miért nem csinál

j harcot a saját politikája mellett ? Erre 
ő, aki meggyőződése teljes erejével 
hirdeti, hogy nem tudja belátni, mi­
ként lehet a nemzet és királya har­
móniáját is alátámasztó véderő élet­
erős fejlődésére számítani, ha a had­
sereget közelebb nem hozzuk a nem­
zethez : mégis azt vallja, „hogy nem 
fogja a nemzetet a katonai követelé­
sekért való harcra izgatni.1“

Ez a látszólagos anakronizmus, 
amely Andrássy nagy egyéniségének 
legtermészetesebb folyománya, emeli 
őt igaz nemzeti nagyságaink méltó 
piedesztáljára. Viharmagot éppen úgy 

I nem vethet ma Andrássy, mint a 
maga idejében Széchenyi sem tette. 
Hiszen annyi igazsággal, amennyi 
Andrássy ma kijegecesedett politiká­
jában van, ,.könnyű szívvel“ lehelne 
talán harcot csinálni ? De ez a harc 
Andrássyt a ,,1'homme au coeur le­
ger“, a „könnyű szivü ember“ poli­
tikai figurájává sülyesztené és ő ve- 

1 zesse a nemzetet Sedánja elé, ő, aki 
1 éppen most oly mélyreható bölcses­

séggel óv bennünket az offenzivá- 
tól ? O sodorjon bennünket lejtő- 
utra, ő, aki programmja minden ízével 
és porcikájával a különféle zászló- 
szinekbe göngyölt demagógia titkos 
és veszélyes célzatai felett, azt a kö- 
zépirányzatu nemzeti politikát akarná 
úrrá tenni, mely a nemzeti fejlődés 
legbiztosabb garanciája ? 0 csináljon 
könnyelmű politikát, aki egész lénye 
és intakt egyénisége minden gondola­
tával, azon dolgozott és dolgozik, 
hogy a nemzet szekerét egyenes, szi­
lárd útra terelje ?

De ne folytassuk. Hiszen mindez 
ma csak szó, szó és ismét csak szó... 
Jön idő, nem is sokára, amikor min­
den szónak is az lesz a vége: Meg­
menteni az országot a szélsőségek ör­
vénye szélén a katasztrófától. És ak­
kor majd fellapozzuk ismét a nagy­
mihályi programmbeszédet, nemzeti 
politikánknak ezt a tiszta kátéját . . .

Személyi hir. Szalay László volt 
főispán, aki részt vett Andrássy Gyula gróf 
nagymihályi programmbeszédén hazaérkezett.

Á szikszói önjelölt.
Hamis elvekkel utazik.

A szí szói kerületben egy néppárti je­
lölt függetlenségi pártonkivüli álarcába öl­
tözve próbálkozik, a kerület vezető politiku­
sainak megállapodásán rést ütni. Csermák 
Endre dr. Ipolysági ügyvéd az a bátor fér­
fiú, aki a mandátum szerzésre áhítozik. Va­
sárnap megjelent Szikszó piacán, ahol Fól­
iák plébános mutatta be az egybegyült ki­
váncsi népnek, melynek soraiban alig volt 
választó. Csermák, aki határozottan néppárti 
programmal kísérletezett Szombathelyen, 
azonban vállalkozása kudarcot vallott s kény­
telen volt visszavonulni, Szikszón már ma­
gara öltötte a függetlenségi tógát s ezzel 
akarja megtéveszteni a választókat. — 
Arról bölcsen hallgatott, hogy melyik párt­
nak a tagja, úgy látszik csak édesgető 
maszlag neki a függetlenségi elv, mely alól 
— kilóg a néppárti lóláb. Ez különben ab­
ból is kitűnik, hogy az egész mozgalmat 
több kath. plébános vezeti. Csermák szikszói 
programmja után sem józanodon ki a biz­
tos kudarccal fenyegető vállalkozásból s 
pap-támogatóival most járja a kerület közsé­
geit. A választásig a kerületben szándékozik 
maradni, ha ugyan előbb meg nem gondolja 
a dolgot s vissza nem vonul, mint Szombat­
helyen tette.

A szikszói kerület függetlenségi közön­
sége közömbösen fogadja az álorcás próbál­
kozást. A függetlenségi párt vezető körei 
nem támogatják Csermák akcióját, miután 
a megállapodás megbontására, mely Darvas 
Béla megválasztását biztosítja, semmi ok 
nincsen. Darvas Béla a kerület teljes nép­
szerűségét élvezi s mint kerületbeli földbir­
tokos s volt képviselő, a győzelem biztos 
kilátásával veszi fel ellenfelével a mérkőzést. 
Darvas köré csatlakoznak az intelligencia 
számottevő tagjai, a földbirtokosok, a gaz­
dák, a közigazgatási tisztviselők, a papság 
és a tanítóság nagy része s a legjobb eset­
ben Csermák 150 szavazóra számíthat, a 
két ezret meghaladó választót számláló 
kerületben.

Természetesen, ezt a kísérletet nem 
nézi ölbe tett kézzel a szikszói munkapárt 
s noha nincs oka Csermák fellépésétől tar­
tani, a maga részéről meg fogja akadályozni, 
hogy a függetlenségi mezbe rejtőzött nép­
párti manőver jelentékenyebb erőt ki ne 
fejthessen. Darvas Bélát illetőleg a kerület 
komoly függetlenségi pártja részben a támo­
gatás, részben a passzivitás álláspontján áll, 
de semmi esetre nem dolgozik ellene és ti­
tokban sem szítja a Csermák-féle portyázást. 
A kimondott szó szentsége köti a járás szá­
mottevő férfiait s ezeknek barátságos érzése, 
valamint a munkapárt erélyes akcióba lé­
pése sikerre vezeti Darvas Béla zászlóját.

rr
raktára Főutca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
ÜÜ Pontos és szolid kiszolgálás. *
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Kereskedők az (Me előtt.
Nem tűrik a pressziót. 

Tiltakozó .gyűlést tartanak.
Az Omke vasárnapi határozata koránt­

sem az a bizonyos bibliai tüzes szekér, me­
lyen Illés próféta a menyekbe emelkedett. 
Hiába veri a nagy dobot az Éber-párt, hogy 
Kassa kereskedői és iparosai testületileg csat­
lakoznak a Justh-párti jelölthöz, ez állítás 
a valóságos helyzet meghamisítása. — 
Egy kierőszakolt határozat, melyet az Omke 
cégére alatt csempésztek be, de a melyről 
az Omke kassai fiókjának többsége nem 
vett tudomást s a határozathozatalban |nem 
vett részt, semmi esetre sem fejezheti ki a 
kereskedők álláspontját. Az Omke legbefo­
lyásosabb kassai tagjai előre látták, hogy itt 
korteskedés készül, személyes szívesség Eber 
száméra s ilyen önző, egyéni célokra nem 
adták oda nevüket.

A kassai fiók 150 tagja közül alig je­
lentek meg negyvenen a vasárnapi gyűlésen, 
azoknak is a nag\obb része felháborodással 
távozott a gyűlésről, mely már az első ak­
tusnál, Jacobi terrorisztikus beszédével be­
igazolta, hogy nem az elvek szolgálatát tűzte 
ki maga elé, hanem személyi önzést legyezget. 
S Éberék mégis úgy beszélnek, mintha 
ez a kimesterkedett korteslogás, a kassai 
kereskedők lelkes állásfoglalása volna. Már 
nincs csodálkozni való az Éber-pártiak tak­
tikáján, hiszen minden lépésük az ámítással 
kapcsolatos, de igazán sértő az a feltevés 
Kassa kereskedőire, akiket úgy kezelnek, 
mintha ők Justhék jobbágyai, zsellérei vol­
nának.

Mint értesülünk, az Omke legtekinté­
lyesebb tagjai, több nagykereskedővel az 
élén, tiltakozást fognak bejelenteni azon 
határozat ellen, amivel az Omke pre- 
szionálni akarja a kereskedőket elhatározá­
suk szabadságában. Ki fogják jelenteni, 
hogy ez a határozat az Éber-párt kortes 
fegyvere, melylyel a kereskedők nem azono­
sítják magukat, mert a gazdasági fejlődés 
útját nem abban a romboló irányzatban lát­
ják, melyet az obstrukciós Justh-párt követ, 
hanem az összhangot kereső nem­
zeti politikában, mely munkát, békét 
akar hozni a felzaklatott országnak. 
Ki fogjak jelenteni, hogy nem Éber Antal 
az üdvözitő, hanem Blauár Bélában bíz­
nak, aki politikai pártállásánál fogva garan­
ciát nyújt, hogy ez ország az anarhisztikus 
állapotokból a nyugodt fejlődés útjára lépjen.

Elszámitották magukat az Éber-párton, 
amikor azt hiszik, hogy lejön egy pesti fe­
csegő s akkor már a kereskedőket egy ka­
rámba lehet gyűjteni, mintha birkák volná­
nak. A kereskedők tiltakozása fogja vissza­
verni ezt a megalázó, sértő feltevést, mely 
bilincset szeretne kovácsolni a kereskedők 
szabad véleménynyilvánítására s kalitkába 
zárna olyan férfiakat, akik eddig is függet­
lenül éltek és határoztak s a jövőben is úgy 
akarnak élni, és a saját meggyőződésük sze­
rint cselekedni. Elvek megtagadása, köpe- 
nyeg forgatás, ez csak maradjon a Justh-párt 
dicsősége ! A kassai kereskedők nem fog­
nak lemondani elveikről, csak azért, hogy 
Éber kisebbet bukjon, mint a minőre bizto­
san készül.

Berger itagyhávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
 Chikngói Karambol asztalok.

Elfajult a küzdelem.
Hájalmaznak a Justh-párton-

Feszitik a ponyvát, hordják a homokot, 
meggereblyézik a hazugságok dombját, hogy 
Éber Antal junius hó elsején, amikor a nagy 
bukás bekövetkezik puhára essen. A harc 
már régen elvesztette elvi jellegét. Itt már 
nem a politikai programul mérkőzéséről van 
szó, hanem csúnya személyi torzsalkodásba 
fulladt a választási mozgalom. Soha ilyen terro­
rizmust. Rátukmálják a kereskedőkre egy moz­
gékony klikk kimesterkedett határozatát, fénye 
getik a városi tisztviselőket, hogy azok politikai 
meggyőződésüket követve, Blanar mellé ál­
lottak, gyanúsítják, rágalmazzák a nemzeti 
munkapártot, mely valóban a mérséklet 
végső határáig őrizte meg türelmét az akna­
ásók, a gáncsvetők portyázásával szemben. 
Mindezek a jelenségek a kikeriilhetlen bu­
kás kitörései. Példáját már láttuk a parla­
mentben, mikor a megsemmisülésre Ítélt 
Justh-párt pusztulása biztos tudatában el­
vesztve önuralmát, vad elkeseredéssel és 
tajtékzó dühhel a parlamenti krónikákban 
példátlan botrányt, védtelen emberek elleni 
merényletét rendezte . . .

Kassán is ott lebeg felettük Damokles 
kajdja, hogy ketté szakítsa a hazugságok, 
az ámítások tömkelegét. S a vesztét érző, 
lejtőre jutott Éber-párt válogatás nélkül ka­
paszkodik minden eszközhöz, hogy a Bla- 
nár-p.írt egységét megbontsa, ellene hangu­
latot csináljon. Tényekkel nem tud harcolni, 
kinyitja a rágalom zsákját . . . Beszél a 
dohánygyárról, ahol Blanár agitált volna. 
Rágalom 1 Egy szóval sem korteskedett ott 
Bianár ! Hiszen a dohánygyár női munká- ; 
sainak nincs szavazati joga . . . Hazugság, 
hogy a fogyasztási hivatal presszionálja a 
korcsmárosokat, hiszen az Éber-párt napon- ( 
kint különböző korcsmákban rendez etetést- 
itatást, ami bizonyítja, hogy a korcsmárosok 
nincsenek befolyásolva . .. Hazugság, hogy a 
városi tisztikar korteskedik s idejét a válasz­
tási mozgalmakkal tölti el. Véleményét min­
denki szabadon gyakorolhatja s csak dicséretes, 
hogy Justhék rontása nem tud gyökeret ver­
ni a városházán. Az meg pedig nem felel 
meg a valóságnak, hogy a városi tisztikar 
diktálni akar a polgárságnak. A városi tisz­
tikar nem vindikál több jogot, mint amely 
minden választót megillet. Persze nekik az 

1 fáj, hogy egy jelentékeny csoport, Blanár g 
híve . . . Hazugság, hogy Blanar, vissza 
akarna lépni. Hogy anyagi kérdések elked­
vetlenítették volna. Ez a rágalom mély fel- 

\ háborodást kellett s vissza felé sült, mert 
azóta Blanár táborába sorakoztak azok is, 
akiket eddig a függetlenségi elv tartott vissza, 
akik azonban nem tudnak szolidaritást vál­
lalni ezzel a rágalmazó taktikával . . . Ha­
zugság, hogy a tisztviselők nem állottak 
Blanár mellé. Hiába ad pót-programmot Eber 
Antal a tisztviselőket illetőleg, ezt az intel­
ligens osztályt, utólagos flastrommal nem 
lehet megszéditeni. A tisztviselők körének 
tagjait semmiféle kortesfogas nem fogja 
eltántoritani Blanár Bélától, aki garan­
ciát nyújt, hogy a szolgálati prag­
matikáért, a tisztviselők anyagi és erkölcsi 
függetlenségéért fog küzdeni ... És még 
ki tudná telsorolni azokat a buján tenyésző 
bolondgombákat, melyek a tehetetlenség 
penészén teremnek.

Kassa közönségét ezek az incidensek 
nem befolyásolhatják. A rágalom visszapat­
tan azokra, akik csak hazugsággal tudnak 
híveket toborozni. Éber Antal pünkösdi ki­
rálysága hamarosan véget ér s remélhetőleg 
megszűnik az az áldatlan torzsalkodás,

mely most a társadalom békéjét feldúlta. 
Blanár Béla győzelme, erős hittel hisszük, 
vissza fogja adni a város nyugalmát s ki- 
törli a visszavonás mérgét, melyet törtető 
idegenek csöpögtettek a polgárság soraiba.

Andrássy nagy kávéhaz
Fő-utca 8 5. szám.

(Andnássy-paloto.) 
Modern, úri kényelemmel heren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.
--------------------------- h

H I R IC K.
— A király előtt. A király hétfőn dél­

előtt általános kihallgatásokat tartott. A ki­
hallgatáson megjelentek Berczelly Jenő v. b. 
t. t., a kassai ítélő tábla elnöke és Sziklay 
Ede Abauj-Torna vármegye és Kassa város 
főispánja.

— Juhtenyésztés fejlesztése. A juhál­
lomány minőségének javítása érdekében 
Árva, Liptó és Trencsén vármegye azon 
részein, ahol a juhtenyésztés már meg van 
honosodva, a felvidéki kirendeltség 200 drb. 
erdélyi rácka faj tenyészjuhokat osztott ki 
a kisgazdák között. Ezen juhok áránál a 
kirendeltség kedvezményt nyújtott, valamint 
azoknak szállítási költségét fedezte.

— Uj szabályrendelet a hirdetés ügy­
ről. Dr. Ekés Lajos városi tanácsos egy ter­
jedelmes előadói jelentést és ennek kapcsán 
egy szabályrendelet-tervezetet nyújtott be a 
tanácshoz a hirdetésügy egységes rendezése 
tárgyában. A szabályrendelet már legköze­
lebb tárgyalás alá kerül s ha életbe lép, mi­
hamarább díszes hirdetési oszlopok fogják 
élénkíteni Kassa utcáit s amellett, hogy a 
város ezáltal egy uj jövedelmi forráshoz jut, 
a közönségnek is nagy kényelme lesz, hogy 
kényelmesen hozzáférhető helyen mindenütt a 
járdák mellett megtalálja az őt érdeklő hirdeté­
seket. A szabályrendelet-tervezet célja a hirde­
tő, a hirdetést kereső ésazönkormányzatiterhe­
ket viselő polgárság érdekeinek összhangba 
hozatala, az ingatlanoknak az eddigi rend- 
szertelen össze-visszaságban felragasztott 
plakátok elleni védelme. A szabályrendelet, 
— amelynek részletes ismertetésére és kriti­
kájára annak közgyűlési tárgyalását meg­
előzőleg még visszatérünk — úgy esthóti- 
kai, mint financiális szempontból haladást 
jelent s attól a külföldön már művészi fej­
lettségre emelkedett plakátipar fellendülését 
is várjuk.

— Hitellevelek kibocsátása. Tekintve 
a közelgő nyári idényt és különösen ki­
emelve a brüsszeli világkiállítást, valamint a 
Bécsben újabban megnyílt „Nemzetközi va­
dászati kiállítás“ t, van szerencsénk a n. é. 
közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy mél­
tányos feltételek mellett hitelleveleket bocsá­
tunk ki, melyek összege a külföld bármely 
helyén tetszés szerinti részletekben vehető 
fel. E hitellevelek kiváló előnye a biztonság,

Kitzbichler György asztalt, csatorna, terazzo, beton- és Ara- 
beton építő-vállal kozó KASSA. Írod. 
és telep Vám-utea 7. sz. Telefon 432. sz
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amennyiben a fizetések csak a tulajdonos 
sajátkezű aláírása mellett teljesittetnek. E hi­
telleveleket kívánatra Európa bármely na­
gyobb városára kiállítjuk s belga bankje­
gyeket és aranyakat, valamint másnemű 
idegen pénznemeket mindenkor készletben 
tartunk. Bárminemű felvilágosítással vagy 
Útmutatással készséggel állunk az érdeklő­
dők rendelkezésére. Kassai Jelzálogbank 
Részvénytársaság.

— Városi közgyűlés. Kassa város tör­
vényhatósági bizottsága, mint értesülünk, a 
havi rendes közgyűlését május’ hó 30-án 
fogja megtartani.

— A választások rendje. Kriebel Éd- 
gár dr. városi főjegyző, a kassai képviselő- 
választás elnöke már megtette a választás 
előkészületeihez szükséges intézkedéseket. 
A választás, mint jeleztük már volt, junius 
hó elsején reggel 8 órakor kezdődik. A 
szavazó helyiségek a földszinten, a rendőr­
ségi hivatalos szobákban lesznek elhelyezve. 
Az udvart egy deszkafal választja el, hogy 
a szavazók össze ne keveredjenek. A Bla- 
nár-párt a fő-utcai részről jön, mig az Éber­
párt a kovács-utcai bejárón fog közlekedni. 
A rendre a rendőrség ügyel fel, szükség 
esetére azonban csendőri és katonai karha­
talom felett is rendelkezik a választási el­
nök. A fegyveres karhatalom egész nap ké­
szenlétben lesz.

— Sándor Pál levele. Az Omke igaz­
gatósági tanácsa, a melyen Sándor Pál el­
nökölt, kimondotta, hogy Eber Antalt nem 
támogatja, mert olyan pártnak a kötelékébe 
tartozik, melynek egyetlen látható programm- 
pontja az obstrukció. Az Omke igazgatósága 
elhatározta, hogy passzív magatartást fog 
tanúsítani a kassai választáson s nem avat­
kozik a küzdelembe. Mi változott azóta ? 
Talán a Justh-párt ? Hiszen vezére vala 
mennyi népgyülesen, ahol csak megjelenik, 
a parlamenti anarkiát, a kormánytöbbség 
elleni kíméletlen harcot, a parlamenti vérte- 
len forradalmat, de a véresnél sem vesze­
delmesebb obs'rukciót hirdeti. Vagy talán 
Éber Antal súgta meg az Omkének, hogy 
ott hagyja pártját s megtagadja elveit ? Nem, 
ezt vasárnap kifejletté, kijelentvén, hogy a 
politikai karakterrel össze nem férő, hogy 
mandátumszerzés végett pártállást cseréljen. 
Mi változott azóta ? Csak az Omke, mely ön­
magát dezauválja, amikor egy obstrukciós 
pártba tartozó jelölt támogatására siet. Ed­
dig komoly számba ment az Omke, de most 
már világosan leleplezte önmagát, hogy csak 
önző klikk, a személyes érdekek istápolója, 
akármint más érdekszövetség, mely a közre 
semmi jót nem hoz. Sándor Pál, a mun­
kapárti politikus levelét megírta, hogy a Justh- 
párti Éber Antalra szavazzanak. Igazán di­
lemma előtt állunk: ki csinálta a nagyobb 
komédiát, Sándor Pál vagy Éber Antal ? A 
kassai kereskedők mindenesetre annyira mél­
tatják ezt a bohóckodást, amennyit a Dum­
mer Augusztáknak jár a cirkusz porondon.

— Gabonaelvámolás. A pénzügymi­
niszter kisérletképen és mindenkori vissza- 
vonhatás fentartásával 1910. év végéig ter­
jedő hatállyal, fölhatalmazta a vámhivatalo­
kat, hogy ömlesztett állapotban levő gabo­
nánál a fél kívánságára, a vasúti kocsin ki­
tüntetett önsúly helyett, a kocsinak a fuvar­
levélben bejegyzett önsúlyát vehessék az el­
vámolás alapjául.

— Elkeseredésében. Szikszóról jelen­
tik: Kuruéz Dániel szikszói gazda tegnap 
összeszólalkozott feleségével s mert ezj ki­
utasította a lakásból, elkeseredésében fel­
akasztotta magát.

— Éber — héber? Egyik olvasónk 
írja, — őt itlené a felelősség — hogy Éber 
Antal tegnap este a Hermann-féle Erzsébet­
ién rituális vendéglőben megvacsoráztatta az

orthodox-izraeliták egy részét. Vacsora köz­
ben, Éber a jelenlevők nagy meglepetésére 
héber nyelven kezdett beszélni s egy perc 
alatt az otthonosság érzete lengte körül a 
kortes lakomát. Az orthodoxok összenéztek 
és mosolyogtak. Egy rébusz állott előttük : 
talán csak nem............ ?

Annyi bizonyos, hogy Littmaun Arnold 
dr. az oroszlán talpairól irt vehemens cikk 
szerzője elkeseredten mondja mindenfelé :

— Ha sokat beszélnek, kinyomatom 
Éber keresztlevelét ? . . .

Ez igazán érdekes volna.
— Angol tőke Magyarországon. De- 

méte sárosmegyei község határában angol 
vállalkozók nagyszabású 'cementgyár létesí­
tését határozták el és kétmillió korona alap­
tőkével részvénytársaságot fognak alapítani. 
Az uj gyár kedvező helyen van, mert a 
monyoróskai gyárral kapcsolatos cement­
bánya üzemét teljes kimerülés miatt be kel­
lett szüntetni és Felsőmagyarországon több 
cementtelep nincsen.

— Tépik a Blanár zászlókat. Kassa 
házain egyre szaporodnak a Blanár-féle 
zászlók. A májusi napsugárban büszkén, 
diadalmasan leng, pompázik a zászló erdő. 
Persze ettől fáznak, ijedeznek az Éber-pár­
tiak. Tegnap egy Blanár-párti zászlót tépett 
le két suhanc. A rendőrségen azzal véde­
keztek, hogy gazdájuknak akartak kedves 
kedni, aki Éber-párti. A közönség ez ellen 
a terrorizmus ellen keressen jogorvoslást a 
rendőrségen. A munkapártnál is bejelenthe- i 
tők olyan esetek, amiket a választók meg­
félemlítésére alkalmaznak. A párt gondosko­
dik róla, hogy a terror elvegye a maga 
büntetését és törvényes megtorlásban része­
süljön.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter ur megengedte, hogy 
Palocsa községben a f. évi szeptember hó 
29-ét követő keddre eső országos vásár ez 
évben kivételesen október hó 11-én, továbbá 
Ungvár városában a május hó 2—3-ára 
esett országos vásár junius hó 6 -7 én, a 
november hó 21—22-éré eső országos vá­
sár december hó 28—29-én és végül a de­
cember hó 1-ére eső országos vásár decem­
ber hó 7-én s végre Kassa városában a 
junius hó 1-ére eső országos állatvásár ez 
évben kivételesen junius hó 8-án tartassák 
meg, miről a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelteket értesíti.

— Gyilkos vihar. Zólyomból táviratoz­
zak: Tegnap itt és a környéken hatalmas 
vihar vonult át, mindenütt nagy károkat 
okozott. Garamsálfalva községben a nagy 
viharban a villám lecsapott Sipka György 
gazda házába, ahol a család éppen az ebéd­
nél ült. A villám Sipka Györgyöt agyonsuj- 
totta, nejét pedig súlyosan megégette.

— Gyapjuvásár. A miskolezi XVII. évi 
gyapjuvásár beraktározással egybekötve, f. 
é. junius hó 16-án a miskolezi hitelintézet 
áru- és terményraktáraiban fog megtartatni.

— Öngyilkos molnár. Gecsö István 
abódi molnár — mint szikszói tudósítónk 
Írja amiatti elkeseredésében, hogy külön- 
váltan élő neje nem akart hozzá visszatérni, 
a Hernádba dobta magát és a vizbefult.

— Temetés pap nélkül. Temesvárról 
jelentik: Moderer Ferenc könyvnyomdász a 
napokban a Bégába ugrott és a holttestét 
megtalálták Ótelek községben. A zsebében 
talált Írásban arra kérte szocialista elvtár­
sait, hogy pap nélkül temessék el. A teme­
tés ma ment végbe, amelyen a szocialisták 
nagy számmal vettek részt. A koporsó piros 
posztóval volt befödve és az elvtársak piros 
pipacscsal a gomblyukban kisérték a kopor­
sót, miközben a Marseillaiset énekelték. E 
dal hangjai mellett bocsátották Moderer holt­
testét a sírba.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király boszniai útja.

Budapest, május 24.
Bécsből ma délben indították útnak 

azt a gyorstehervonatot, amely Szarajevóba 
szállítja a király boszniai útjához szükséges 
felszereléseket. Többek között 17 udvari 
fogat, 10 automobil, nagyszámú hátasló, 28 
hintó és sok más egyéb berendezés volt a 
vonaton.

Szerenád a királynak.
Budapest, május 24.

A műegyetem ünnepélyes megnyitása 
alkalmából az egyetemi énekkarok ma este 
szerenádot adnak a királynak, amelyet jó 
idő esetén a király a várpalota erkélyéről 
fog végighallgatni.

A kecskeméti beiktatás.
Kecskemét, május 24.

Ma iktatták be Kecskeméten nagy 
ünnepségek kíséretében gróf Ráday Gedeont, 
az uj főispánt.

Várható kinevezések.
Budapest, május 24.

A közeljövőben két megüresedett elő­
kelő állás kerül betöltésre. Fiume kormány­
zója báró Roszner Ervin, az állami szám­
vevőszék elnöke pedig Dárday Sándor lesz.

Justh körútja.
Budapest, május 24.

Justh Gyula dunántúli kőrútjában teg­
nap Komáromot látogatta meg, ahol másfél 
órás beszédet tartott. Ma Csurgóra utazik 
veje, Purgly János támogatására.

Sub auspiciis avatás.
Budapest, máj. 24.

Kolozsvárt ma avatták fel Bartha Jó­
zsefet a jogtudományok doktorává sub au­
spiciis regis. Az ünnepélyen a királyt gróf 
Zichy János vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter képviselte.

Briand Budapesten.
Budapest, máj. 24.

Briand francia miniszter ma a bécsi 
vadászkiáliitás megtekintése után Budapestre 
érkezett. A király délben külön kihallgatáson 
fogadta, Khuen miniszterelnök pedig ebédet 
adott a tiszteletére.

A Wekerle-kormány panamái.
Budapest, máj. 24.

A koalíciós kormány által indított saj­
tóperben Szlavek vizsgálóbíró ma gróf Ha­
dik János volt belügyi államtitkárt és gróf 
Apponyi Albertet hallgatta ki.

A Hofrichter ügy.
Bécs, május 24.

Bécsben ma reggel 8 órakor kezdték 
meg a Hofrichter-ügy hadbirósági tárgyalá­
sát. Kunz hadbíró terjesztette elő a vádat, 
amely szerint Hofrichter bűnös a Máder 
százados ellen elkövetett orgyilkosságban, 
méreglevelek által megkísérelt többrendbeli 
orgyilkosságban, csábításban és hivatalos 
hatalommal való visszaélésben.

ítélet a Kragujevics-ügyben.
Budapest, máj. 24.

Kragujevics Spázó ügyében a mai tár­
gyaláson megkezdték a perbeszédek elmon­
dását, Estére ítélet várható.

Elitéit templomrabló.
Budapest, május 24.

A budapesti büntetőtörvényszék György 
Antalt, aki a kőbányai templomból három­
ezer korona értékű kegyszert ellopott és az 
oltást beronditotta, ma négy évi börtönre 
Ítélte.
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Fogadást ajánl
hogy a magy. kir. szabadalmazott osztály- 
sorsjegyek közül minden második sorsjegy 
nyer, nines kizárva tehát, ha osztálysorsje­
gyet vásárol nálam.nem-e a nyerő számok 
közül vett, mely által az I-ső osztályban már

ok,

60,000 korona főnyereményt

£ J'

csinálhat. Tessék vásárolni minél hamarább, 
mert a húzás május hó 19—21-én lesz.

A sorsjegyek árai:
Egész Fél Negyed Nyolcad
12 K OK 3 K 150 K

Umrml PuillÓnn dohány tőzsdéje, sorsjegyirodájarfäjnäl byUldllö Fő.ntca 79. KASSA, Fonttá 79

^3—ES-

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
= tető kiállításon. =

Alapítási év: 1889.

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.

Felsömagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, ovikkor, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagyorrcslptetőttóra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

Kassai műjé&gyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Mi műjé^gyárunk ül
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta mű jeget hozunk forgalomba és el- 
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TÉS'l VEREK cég 
Fő-utca (>. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

■■ Ei

KASSAI NÉPBANK R.-T.

1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betótkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

■ ! mm B

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánként eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
it$»>vvdek tár*Irodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em. I
URÁNIA SZÍNHÁZ

TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITÖ EGYESÜLET.

1910. évi május hó 23-án és 24-én
IME~ hétfőn és kedden

Murányi József kiadó.

esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások 
lesznek.

Férfi-estély.
Kizárólag csak 20 éven felüli urak részére.
Pikáns műsor,
1. Fiatal pár nászéje.
2. Egy hölgy vetkőzése.
3. Forró szerelem.
4. A letartóztatás.

Jó. A kirándulás.
6. A nászút.
7. A titkárnál.
8. A néger hús.
9. A zuhany.
10. Meleg van.
11. Bajaciérok.
12. Párisi hölgy fürdése.
13. A baka urlaubja.
14. A votkőzós.
15. Ha szükséges.
1G. A toilett.
17. Kellemetlen vendég,
18. A tilosban.

Makulatúra papír
III kicsiben és nagyban llg 
III jutányos áron kapható III

a „NAPID“ kiadóhivatalában Kassán.
— Ha rang-utca 9 - i k szám —

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


